Predmet: Matematika       Datum: 11.9.2020        Razred: 9. b

Pozdravljeni!
Danes se boste naučili, kako izračunamo kvadrat dvočlenika, to je kvadrat vsote ali razlike dveh členov (števil). 

Mojster dela vajo!

Uvod:
V zvezek izračunaj produkte. Koliko členov ima vsak poenostavljeni izraz? Vsak produkt zapiši še s potenco.
(x–4)(x–4) =
(1+b)(1+b) =
(2x–1)(2x–1) =
 
Produkt enakih dvočlenikov zapišemo s kvadratom dvočlenika. Kvadrat dvočlenika ima tri člene.



Naslov:      Kvadrat dvočlenika

Najprej si[image: ] oglejte razlago:

[image: ]

[image: ]
[image: ]


Zapis v zvezek:
Kvadrat dvočlenika izračunamo tako, da dvočlenik pomnožimo s samim seboj.
Tako dobimo formuli:


      kvadrat vsote


    kvadrat razlike

Kvadrat dvočlenika je vsota treh členov: 
kvadrat prvega člena,
dvakratnik produkta prvega in drugega člena
ter kvadrat drugega člena.

[image: https://si.openprof.com/ge/11374/15-a27381cd2669ae0b62602ff22f525cfc.png]




Zgled reševanja:

a) Sledi internetni povezavi: https://www.youtube.com/watch?v=kso-Ib6EQJM

b) Kvadriraj.





[bookmark: _GoBack]
Predlagam , da izračunate:

Učbenik, stran 15, naloge 1b, f, i, r; 3 b, f, g in l; 6 b, e in f.

R.:  
1. naloga:  b) a2 +10a+100,  f) m2-8m+16, i)  9-6n+n2,  r)  100+20a+a2

3. naloga:   b) 9x2+24x+16,  f) 9m2-36mn+36n2,  g) 25k2-60km+36k2
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n)° + 2(prvi élen)(drugi élen) + (drugi élen)
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Ce Zelimo izradunati kvadrat dvo¢lenika, moramo dvoclenik pomnoZiti s
samim seboj, torej
(+yP =@+ +y) =2 +xy+ay+y =27+ 2xy+)

To velja za kvadrat vsote dveh ¢lenov. Za kvadrat razlike dveh ¢lenov pa je
(=P ===y =x-xy-ay+y’=x’ =2y +)’

Kvadrat dvoclenika je enak kvadratu prvega ¢lena plus ali minus
dvakratnemu produktu prvega in drugega ¢lena plus kvadratu drugega ¢lena. To
pravilo je mogoce z besedami povedati Se drugace, kar lahko poskusite sami.
Kvadrat dvoclenika je torej tri¢lenik. Prvi in tretji ¢len tega triclenika sta vedno
pozitivna, drugi ¢len pa je pozitiven ali negativen glede na to, ¢e kvadriramo
vsoto ali razliko ¢lenov.
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Kvadrat dvoclenika lahko prikaZemo $e na geometrijski nacin, tj. s sliko.
Pokazali bomo dokaz za vsoto in razliko dveh ¢lenov.

Z a oznacimo dolZino prve daljice, z b dolZino druge. NariSimo kvadrat s
stranico (a + b) in ga razdelimo tako, kakor kaZe slika spodaj.
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Geometrijska razlaga kvadrata vsote dveh élenoy:
(a+b)=a?+2ab + b,

Kvadrat s stranico (a + b) je razpadel na dva kvadrata, in sicer na
kvadrat s stranico a in kvadrat s stranico b, j. 2* + b, ter dva ploséinsko
enaka pravokotnika s stranicama a in b, tj. ab + ab = 2 ab.

kvadratov s
i pravokotnika s stranicama a in b.

Ploicina kvadrata s stranico (a + b) je torej enaka vsoti plos

stranicama a in b ter dvakratni plosé
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Geometrijska razlaga kvadrata razlike dveh dlenov:
b)?=a?-2ab + b

te si dokaz pojasniti sami. Uporabiti je treba le malo logike.
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